

DR. HÉJJ LÁSZLÓ

1922–2005

Állatorvos, patológus, járványtani szakember. Maradandó érdeme a szarvasmarha-állományok gümőkór-, és a szarvasmarha- és sertésállományok brucellamentesítése. Húsz éven át vezette az erre a célra létesített osztályt, amely diagnosztikai, szervező és irányító munkát végzett és tanácsadást biztosított.

1922. március 22-én született Enyingen. Édesapja járási állatorvos, édesanyja tanítónő volt. Édesanyja keze alatt már öt évesen iskolába ment, elemiben, gimnáziumban ő volt mindig a legfiatalabb, ezáltal 1944-ben az ország legfiatalabb állatorvosa lett, és elsőként doktorált. 1944-ben a szülészeti tanszék és klinika tanársegédjeként, majd mint földművelésügyi minisztériumi fogalmazó az állattenyésztési tanszéken, később a sebészeti klinikán dolgozott. 1949-ben az Országos Állategészségügyi Intézetbe helyezték át, ahol 33 éven át dolgozott. A szerológiai, kórszövettani, parazitológiai osztályok munkatársa, végül a kórbonctani osztály vezetője volt tíz éven át. A sertés és a juh betegségek körjelzésével, az ellenük való védekezéssel foglalkozott. Részt vett Csontos Józsefnek és Hirt Gézának a sertésdysenteria oktanának felderítésére irányuló kutatásaiban; gyakorlati kísérleteket végzett. Közben két állat-egészségügyi intézet építését és berendezését is irányította. Szervezte és vezette a gümőkór- és brucella-mentesítést végző osztályt. Részt vett a paraallergiás reakciók felismerését és okainak felderítését vizsgáló kutatásokban. E témakörökben huszonöt közleménye jelent meg.

Kötelességtudó, szolgálatkész, udvarias, jó modorú ember volt. Munkatársai nagyra becsülték önzetlen segítőkészségéért. Német és francia nyelven tolmácsszinten beszélt. Nyugdíjas korában a Pfizer központjában és a Földművelésügyi Költségvetési Irodán hasznosította tapasztalatait. 2004-ben gyémántdiplomát kapott. Hosszú betegség után, 2005. augusztus 13-án hunyt el.

Irodalom:

Tekes Lajos–Szabó István: Dr. Héjj László (1922–2005). *Magyar Állatorvosok Lapja*, 2005. 127. 11. 698.

Dr. Fehér György, 2007